

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соколова Никиты Александровича «Подготовка лидеров в области общественного здоровья и здравоохранения на этапе высшего образования», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность проблемы. Современное реформирование здравоохранения определяет необходимость качественной профессиональной подготовки руководителей медицинских организаций в области общественного здоровья, управления здравоохранением, организационно-нормативного регулирования, оценки качества и эффективности медико-оздоровительной деятельности. Лидерские качества руководителя должны формироваться на этапах базового и последиplomного образования для приобретения этико-коммуникативных компетенций с наличием знаний, умений и навыков, использования методологических и методических основ психологии управленческого процесса, менеджмента и бережливых технологий, необходимых при реализации социально-ориентированных государственных программ. Научно-исследовательских работ по этой проблеме недостаточно. Поэтому представленное исследование с комплексным анализом научных концепций приобретения лидерских характеристик у будущих организаторов здравоохранения и разработкой программ профессионального маршрута специалиста в области общественного здоровья и здравоохранения на этапах высшего медицинского образования для подготовки потенциального лидера в области здравоохранения является актуальным и практически целесообразным.

Научная новизна и практическая значимость. Автором проведен анализ профессиональных, личностных, социально-психологических характеристик обучающихся, ориентированных на подготовку в области общественного здоровья и здравоохранения и влияющих на формирование лидерских характеристик будущих руководителей отрасли. Выполнен комплексный анализ показателей, отражающих состояние традиционной модели подготовки специалистов в области общественного здоровья и здравоохранения на современном этапе, предложены формы совершенствования образовательного процесса. Определены прогностически значимые социально-психологические критерии обучающихся, ориентированных на подготовку в области общественного здоровья и здравоохранения. Впервые разработана и апробирована программа профессионального маршрута подготовки конкурентоспособного специалиста в области общественного здоровья и здравоохранения на этапах высшего медицинского образования, с учетом формирования лидерских характеристик.

Степень достоверности результатов исследования подтверждена достаточным количеством единиц наблюдения, применением адекватных методов исследования и статистической обработки.

Публикации. Основные положения и выводы диссертационного исследования опубликованы в 9 печатных работах, 4 из которых представлены

в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ и 2 работы - в изданиях, индексируемых в Международной базе данных Scopus.

Автореферат выполнен в соответствии с требованиями, оформлен грамотно, отражает содержание диссертационной работы.

Принципиальных замечаний по автореферату не имеется.

Заключение. Диссертационная работа Соколова Н.А. является научно-квалификационным исследованием, в котором содержится решение важной научно-практической задачи по интеграции модели приобретения лидерских характеристик и совершенствования системы подготовки руководящих кадров для здравоохранения.

Диссертация Соколова Н.А. по актуальности, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом ректора Сеченовского Университета от 31.01.2020 г. №0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Соколов Н.А. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заслуженный деятель науки РФ,
профессор кафедры общественного
здоровья, экономики и управления здравоохранением
ФГБОУ ВО "Северо-Западный государственный
медицинский университет имени И.И.Мечникова"
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор Лучкевич Владимир Станиславович

30 марта 2021 года

Подпись З.д.н. РФ, д.м.н., профессора Лучкевича В.С. заверяю:

ном. ректора Северозападного государственного медицинского университета имени И.И. Мечникова

«30» 03 2021 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова" Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 195047, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, Пискаревский пр., д.47
Телефон моб: 8 (921) 942-89-97
e-mail: Luchkevich@mail.ru Сайт организации: <https://szgmu.ru>